



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月23日 星期一 责编:唐佩阳 美编:张汉松 校对:楚晓庆 03

重点

中国专家到了! 塞尔维亚总统“碰肘”相迎

据新华社电 中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组一行6人21日晚乘专机抵达塞首都贝尔格莱德,由中国政府捐赠的一批医疗物资同机抵达。

塞尔维亚总统武契奇到机场迎接,并与专家组成员“碰肘”致意。中国驻塞尔维亚大使陈波以及塞卫生部长隆查尔、国防部长武林等官员参加了迎接仪式。

武契奇在致辞中对中国的帮助给予高度评价,并对中国领导人、中国共产党以及中国人民表示感谢。他说,对塞尔维亚而言,中国专家组和医疗物资“极为重要”,可以“挽救生命”。在塞尔维亚最为困难的时刻,中

国表现出了友谊。

陈波在接受新华社记者采访时说,在中国抗击疫情的时候,塞尔维亚政府在财政并不宽裕的情况下给予中国紧急医疗物资援助,并组织音乐会声援中国。

她说,中塞两国是患难与共的兄弟,有着钢铁般的友谊。如今,塞尔维亚面临重大疫情冲击,无论是在物资储备,还是医务人员经验等方面,都存在很大缺口。中国政府决定向塞方派遣专家组并提供医疗物资援助,在很大程度上鼓舞了他们战胜疫情的信心和决心。

专家组由中国国家卫生健康委

员会组建、广东省卫健委选派,成员分别来自广东省疾控中心、广东省人民医院、中山大学附属第一医院、中山大学附属第三医院,包括传染病防治、呼吸与危重症、感染、心理等专业。专家组表示,将以科学严谨的态度协助塞尔维亚抗击疫情,坚决完成援助任务,不辱使命、为国争光。

据中国驻塞尔维亚大使馆介绍,中方共向塞方捐赠16吨、120立方米医疗物资,包括呼吸机、口罩、防护服等,将分两批送达塞尔维亚。在当天抵达的首批物资上用中文和塞尔维亚文书写着“铁杆朋友,风雨同行”的字样。



■3月21日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,前来迎接的塞尔维亚总统武契奇(左)与中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组成员“碰肘”致意。
新华社发

央行副行长:

我国不存在长期通胀或者长期通缩的基础

综合新华社电 中国人民银行副行长陈雨露22日表示,我国经济运行总体平稳,总供求基本平衡,不存在长期通胀或通缩的基础。稳健的货币政策会更加注重灵活适度,根据疫情发展把握好政策出台的力度、节奏和重点。

物价整体形势将趋于缓和

陈雨露在当日国务院新闻办举行的新闻发布会上表示,2019年全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.9%,其拉动因素主要是结构性的,因猪肉等部分食品供给不足导致。随着一系列保供稳价政策陆续出台,积极进行预期引导,2019年通胀预期是

稳定的,通货膨胀预期没有发散。

在陈雨露看来,2020年1、2月份CPI上涨既有结构性因素的拉动,又叠加受到疫情对供给的影响。随着我国疫情防控形势持续向好,国民经济复工复产有序推进,生产会逐渐跟上来,商品供给正逐步改善。物价整体形势将会逐渐趋于缓和,在二季度、三季度、四季度预计会出现逐季下降的态势。“从基本面看,我国经济运行总体平稳,总供求基本平衡,不存在长期通胀或通缩的基础。”

对国际社会提供力所能及的帮助

近期国际疫情扩散蔓延,国际金

融市场动荡加剧,欧美和许多新兴市场经济体的股市都出现了大幅下跌。对此,陈雨露表示,无论是国际疫情,还是国际疫情对全球经济的影响,都是世界各国共同面临的挑战。“目前国内疫情防控尚未取得最终胜利,但是依然会克服种种困难,对国际社会提供力所能及的帮助。”

陈雨露说,欧美和许多新兴市场经济体的股市已平均下跌30%左右,这引起国际社会的高度关注,但目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。国际金融市场动荡发生之后,我国金融市场经受住了考验,表现出了高度的稳定性,波动幅度很小,运行总体平稳。

我国银行机构抗击疫情信贷支持超1.8万亿元

据新华社电 中国银保监会副主席周亮22日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示,目前我国银行机构为抗击疫情提供的信贷支持已经超过1.8万亿元。1至2月份,银行业新增制造业贷款2500亿元,明显高于上年同期增幅。

周亮表示,新冠肺炎疫情发生以

来,银保监会出台了一系列支持实体经济发展的政策,包括支持疫情防控的企业恢复和扩大产能,对受疫情影响还款困难的信用卡、汽车贷款、住房按揭贷款等个人的消费贷款灵活调整还款安排,通过临时性的延期还本付息安排帮助符合条件、暂时遇到困难的企业渡过难关等。

“自1月25日以来,20%左右的中小微企业到期贷款本息已经享受到了延期还款的安排。”周亮说。

周亮表示,银行业保险业全力保障金融服务不中断。当前,除湖北以外,全国银行网点复工率达到95%,保险网点的复工率超过97%,同时线上线下金融服务开展得非常灵活。

权威发布

目的地北京的国际航班从12个指定地点入境

据新华社电 民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告(第2号),决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。

公告说,依据《中华人民共和国国境卫生检疫法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定,决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。现公告如下:

一、自3月23日零时(北京时间)开始,所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。

二、乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入境。腹舱所带货物在北京清关。

三、目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。

疫情通报

3月21日

新增确诊病例46例

境外输入45例

据新华社电 来自国家卫健委网站的消息,3月21日0—24时,31个省区市和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,新增死亡病例6例(湖北5例),新增疑似病例45例。

当日新增治愈出院病例504例,解除医学观察的密切接触者1110人,重症病例减少118例。

截至3月21日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例5549例(其中重症病例1845例),累计治愈出院病例72244例,累计死亡病例3261例,累计报告确诊病例81054例,现有疑似病例118例。累计追踪到密切接触者687680人,尚在医学观察的密切接触者10071人。

湖北新增确诊病例0例(武汉0例),新增治愈出院病例490例(武汉463例),新增死亡病例5例(武汉4例),现有确诊病例5224例(武汉5143例),其中重症病例1812例(武汉1794例)。累计治愈出院病例59432例(武汉42354例),累计死亡病例3144例(武汉2508例),累计确诊病例67800例(武汉50005例)。新增疑似病例0例(武汉0例),现有疑似病例0例(武汉0例)。

累计报告境外输入确诊病例314例

3月21日0—24时,新增报告境外输入确诊病例45例(上海14例,北京13例,广东7例,福建4例,江苏2例,河北、浙江、江西、山东和四川各1例)。截至3月21日24时,累计报告境外输入确诊病例314例。

累计收到港澳台地区通报

确诊病例444例

香港特别行政区273例(出院100例,死亡4例);澳门特别行政区18例(出院10例);台湾地区153例(出院28例,死亡2例)。